

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyhen:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 30 —	3 —	3 —
1 évre	3 — 60 —	6 —	6 —
1 évre	7 — 20 —	12 —	12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok között a Jónapnyószáékban.

103

képviselőt hurcoltak ki tegnap a képviselőházból. Az országgyűlésrészt akadályozták meg abban, hogy sorsát törvényes módon maga intézhesse. Öt millió magyar ember választóját lökték ki zuhógó esőben az országgyűlésből.

Hát ez nem csonka parlament? Hát ez nem kisajátított országgyűlés? Hát törvény az, amit ez a rendőri felügyelet alatt álló társaság elhatároz? Vajjon van-e az ilyen határozatnak több érvénye, akár a Fekete Kéz halálos ítéleteinek? Marcona rendőrök zsebkendőjét nyomogatnak szemükhöz, miközben becsületben megöszült férfiakat, a nemzet képviselőit kiragadozzák a törvényhozó padoktól. Hát van lelke annak az embernek, aki ilyenre vetemedik? Hát van emberség azokban, akik a magyar nemzetet így felcsufolják? Hát nem fakad fel bennünk a kérdés, hogy mi az az ember, aki ilyet rendel, aki ezt jóváhagyja és aki ezt helyesli? Örült vagy bitang? Vagy mindkettő! Erre nincs melegség.

Mert igen, jöhet idő, hogy a népkarattal szemben csak az abszolutizmus tarthat igaz vagy hamis értékeket mederben. De akkor csináljanak abszolutizmust. Őszintét, becsületet. Katonával, golyóval, akasztófülvel. Mint Hock János mondotta: ha veszni kell az alkotmánynak, inkább szaggassa szét egy királyi oroszlán, mint kétszázötven patkány. Igen, patkány. Mert napról-napra kiáltóbb igazságot leszen, hogy az erőszak cudarjai a becsületben is hitványak. Egy volt államtitkár vágja az arcukba, hogy választási célokra négy és fél milliót emeltek ki az állampénztárból. Bizonyítani akar az ország színe előtt és belefotják a szót. Az Alkotmány

megírja róluk, hogy lopott közpénzekből csinálták a választásokat és alig van köztük ember, aki nem kapott. Még az egyhangulag megválasztottakra is rákényszerítettek 40—50 ezer koronát, hogy borzadás nélkül foghassanak kezét. A *Pesti Hirlap*, oly lap, mely június negyedikéig kormányparti volt, hasábkön jelleméz napról-napra egy-egy erőszakkrózsasándort. Az egyikről kiírja, hogy pánszlávokkal cimborált csak azért, hogy elnézzék a panamát. A másik az igazgatása alatti bankból marokszám szedte ki a pénzt. A bank megbukott, tömérdek ember pénze beleveszett. *Szre-csányi György* néppárti képviselőtől 50,000 koronát próbált kicsalni a bank számára, olyan mértékkel, melyben még véletlenül sem volt adat, amit meg nem hamisított. És így tovább. Hosszu sorokban. Gyönyörű seregszámolás.

És még van bennük képesség megvásárolt lapokban hirdetniük, hogy ők a hazát mentik meg így az obstrukciótól? Minket nem érhet vád, az obstrukciót mindig elítéljük, most is elítéljük. Ámde bebizonyult, hogy az obstrukciót maga Lukács biztatta. Ez az egyik. A másik: az obstrukció törvényes alapon mozgott, Justhék nem a törvény ellenére, hanem a segítségével obstruáltak. Ha rossz a törvény, tetszett volna a nemzetet megkérdezni. Azért kormány a kormány, hogy bonyolult helyzetben megtalálja a törvényes kivezető utat. Ha nem tudja: pusztuljon a helyéről. Tisza fanatikus hivo a parlamenti rendnek? Akkor Justh is lehet fanatikus hivo a választójognak. Ha Tisza lehet fanatikus, Justh is az lehet.

És végül már nem is Justh-ról van szó. Az egész ellenzékéről, mely egységesen állta a választójogot. Ezt az ellenzékét

ilymódon eltiporni, hogy az alkotmányt sebzik halálra: pártatlan gaszág. A folytatását: Károlyi, Battyányi grófok kihurcolását a parlamentből revolveres rendőrökkel, csak örült ember álmodhatja, csak katilináris egyszíntenciák művelhetik. Rendőr brutalitások az országgyűlésben, lövések az elnökre, vér a parlamentben: ime e rohadt vetésnek mérges termése. De lesz még aratás! Eljön a nép, e barna kaszák és szilajul elsöpri a rohadást. Maniakusoknak és lepenzelt Rascaloknak nincs helyük a törvényhozás házában.

Tiltakozunk.

Rendkívüli városi közgyűlés.

A székesfehérvári Függetlenségi Kör vezetősége elhatározta, hogy rövid időn belül városi rendkívüli közgyűlést hivat össze. Erre való tekintettel dr. Holly Géza tegnap a következő indítványt adta be a polgármesterhez:

Indítvány.

Székesfehérvár szab. kir. városi törvényhatósági bizottságának összehívandó közgyűlésére.

Mondja ki a közgyűlés:

„Hazafias aggodalommal látja a magyar országgyűlési képviselő házában gr. Tisza István és a kormányt támogató munkapárt többsége által elkövetett törvénytelen ségek és erőszakosságok egész láncolatát, a magyar alkotmány egyik legfontosabb oszlopának, a házszabályoknak sérbe tiprását és ezen keresztül a magyar nemzet erejét meghaladó óriási vér és pénzalátásokat követelő véderőjavaslatoknak törvénytelenül és erőszakos megszavaztatásával, nemzeti önállóságunknak és ezer éves alkotmányunknak megsértését, az ujoncmegajánlási jog kijátszását.

Székesfehérvár szab. kir.

Város törvényhatósági bizottságának közgyűlése a magyar alkotmányt veszélyeztető ezen törvénytelen ségeket és erőszakosságokat elítéli, s miután a gr. Tisza István által kihirdetett határozatok a képviselőházi házszabályok erőszakos megsértésével, törvényellenesen hozták meg, a közgyűlés ezen határozatoknak törvényerőt nem tulajdonít, azokat kötelező törvényeknek el nem ismerheti és a törvényes állapotok helyreállítását kívánja.

Ezen közgyűlési határozatnak a magyar országgyűlési képviselő házához és a főrendi házhoz leendő sürgős felterjesztését, valamint az összes törvényhatóságoknak hasonló tartalmu határozat meghozatala végett leendő megkeresését elrendeli.

Székesfehérvár, 1912. évi június hó 10-én.

Ezenkívül egy nagyszabású népgyűlést rendezésére is folytak már az előkészületek.

Egy kis beszámoló a pécsi kerületi torna-versenyéről.

Néhány napja már, hogy lezajlott a pécsi kerületi torna-verseny, de lelkebben még ott zsong mindama indulatoknak és érzelmeknek harmonikus zenéje, amely a legtisztább örömmel és élvezettel lett forrásává. Mindnyáján, akik ott voltunk, azzal a tudattal jöttünk vissza, hogy mindez, amit ott láttunk, éreztünk és tapasztaltunk, eltűnt legszebb emlékek közé tartozik. A nemes érzelmek őszintesége, közvetlensége és ereje mindig magával ragadja és felemeli az embert ama magasabb régiókba, ahol ki-velköztetve emberi gyarlóságunkból a legtisztább öröm és élvezet részeseivé leszünk. Es van-e őszintébb boldogság, öröm és lelkesedés, mint a fiatal szív boldogsága és lelkesedése. Ezt láttuk, ezt éreztük ott a gyermekek között. Ez ragadott magával minket is: gyermekek letünk újra magunk is a gyermekek között, velük örültünk, velük lelkesedtünk. Az ő fiatal szívük boldogsága, reményessége és vágya a mienk

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000615

CSAK RÖVID IDEIG!



Leszállított alkalmi árban kerülnek eladásra nagy mennyiségű férfi, női, gyermek bőr cipők, kalapok, sapkák, fehérneműk, ernyők, úri női és divat cikkek.

Nádor-u. 2. a volt üzlethelyiségemben (mostani áruházammal szemben.)

Csak rövid ideig.

Megtéktetés vétel kényszer nélkül. Elárúsítás 8-12, 2-6.

Tisztelettel KNAZOVITZKY BÉLA.

A helyiség minden órán kiadó.

is volt és ők szívesen osztozkodtak meg velünk szívük e nemes kincsein. Az ezreket számláló tömeg egy nagy családot képezett, amelynek képviselőiben egyesült és összszefort a nemzet multja, jelene és jövője. Hiszen közös érzelmek, vágyak és remények fűzték egymáshoz az összes jelenlévőket.

Devegnyik sorjába az eseményeket! Az ország különböző tájairól 43 intézetnek az ifjúsága gyűlt össze a vendéglátó Pécs falai között. A város külső képerőit csak annyit akarok megjegyezni, hogy Pécs hazánk legszebb városai közé tartozik. De néhány szóban meg kell említenem a város belső képerőit, a szellemről, amelyről a város előjárósága és közönsége a vendéglátás egész ideje alatt tanúságot tett. A városnak már külső képe is bizonyosságot tett arról a hangulatról, a mellyel Pécs városa az érkező vendégeket fogadta és vendégül látta: a házak zászló és virágszoban pompáztak, az utca a szivből jövő „Isten hozott”-tól és „Éljen”-től viszhangzott, a levegő virággillattal telt meg, hiszen itt ott valóságos virágoszó hullott az érzék és a várost bejáró ifjúság lábai elé. A vendégek mindenütt a szerető gondoskodás, előzékenység és jóakarattal jöveivel találkoztak. Amit Pécs városa megtehetett abban a tekintetben, hogy vendégei jól érezhessék magukat, azt megtette és célját el is érte: vendégei jól érezték magukat és szívükben a hála és elismerés érzelmével távoztak Pécsről. A rendelkezésre álló szabad időt az ifjúság a város nevezetességeinek megtekintésére használta fel. Szívet, lelket nemestül és gyönyörködtező dolgokat láttunk és nem egy tapasztalattal lettünk gazdagabbak. F. hó 7-én és 8-án bonyolították le a nagyarányú versenyt. Már korán reggel hangos volt a város a felvonuló csapatok ének, dob és kürtszavától. Mindenki a verseny színhelyére tödült, hogy szemtanúja lehessen az ifjúság nemes vetélykedésének. Az első és második nap délelőttjén többnyire az előmérkőzések folytak le a város két sporttelepén. Az ünnepély fénypontját azonban a második napon lebonyolított döntő mérkőzések képezték. Reggel szitáló esőben vonult az egész ifjúság istentiszteletra a gyönyörű székesegyházba. A borús, esős idő azonban nem lohasztotta le a fiatal szívek lelkesedését, különben is a fényes napsugár csakhamar utat tört magának a felhőkön át és ragyogása egybeolvadt az arcokról és szemekből sugárzó öröm ragyogásával. A színes, pompás szép délután bontakozott ki a

magja teljes szépségében, midőn az egész ifjúság a székesegyház előtt fekvő óriási téren gyülekezett, hogy hódolatát mutassa be Pécs város nemes püspökének és hogy az ünnepélyes felvonuláshoz felálljon. Feljuthetetlen lesz az a kép, amely élénk tárult, amidőn a nemes főpap kiterjesztett karokkal mondott áldást a haza büszkeségére, reménységére: az ifjúságra; midőn a fiatal szívek hódolatának, lelkesedésének hangjai az Eg felé törtek, hogy ott egyesüljenek az áldást osztogató főpap imájával. Azután a legnagyobb rendben megindult az óriási menet a sporttelepre. A sorf lat, mintegy a kép keretét, Pécs városának kedves közönsége képezte, amely nemcsak külsőleg, de szívből is ünnepet ült e szép napon. A versenypályára való diszfelvonulás és az azon való elhelyezkedés a katonai zenekar hangjai mellett ment végbe. Megható, lélekemelő látvány volt, midőn az a harmadlétezer ifjú tanárainak vezetése alatt és a közönségnek tomboló lelkesedése mellett felvonult a nemes verseny színhelyére. Aztán fényes templomná vált az óriási tér, midőn annyi ezer ajakról Eg felé tört a nemzet imája: „Isten áld meg a magyart.” Majd kezdetüket vették a szebbnél szebb gyakorlatok. Mennyi nemes ambíció, vetélykedés, vágy és remény halmozódott fel e pillanatban a fiatal szívekben. A feszülő izmok az életkedvtől, tetterőtől sugárzó szemek és piros pozsgás arccal arról tettek bizonyosságot, hogy ez ifju lelkük is már érzik ér tudják, hogy mennyit és az ügyesség, a férfias erő és kitartás. Es mily önzetlen, tiszta örömmel tudtak örülni egy-egy társuk győzelmének, hogyan ünnepezték, hogyan becézgették az illetőt! Ez ünnepélyes percekben az irigység és féltékenység nem talált utat ártatlan szívükhöz, mert érezték és tudták, hogy társuk dicsősége és öröme egyuttal az ő dicsőségük, az egész intézeté a házáé. Az összetartozás, a közös munkának és sikernek az érzete egy lélekbe forrasztotta őket össze. Végre tekintve a hullámzó tömegnek, a nemzet terebélyes fájának a virágát láttuk maguk előtt. Az ember szíve, lelke betelt, megittasult e látványtól. Éreztük, mely meggyőződéssel vallottuk ime, édes az hazának reménysége, szemefénye és büszkesége. Ime a horgony, amellyel a haza jövőjébe vetett bizalmunk és reményünk szilárd talajra talál. Es hittük és reméltük, hogy e szép virágból egykoron dúsz és egészséges szép termés fog fakadni a nemzet életfáján. Engedje meg a magyarok Istene, hogy úgy is legyen.

A rablógyilkos. Érdekes leletek.

A felsővárosi rablógyilkos elfogatása most már véglegesen bebizonyosodott. Zimonybói a konzulátus hétfőn éjjel a következő sürgönyt küldte a székesfehérvári rendőrségre:

Mihajlovits Momir rablógyilkos szerb alattvaló, Razzsanyban fogva van, tettét beismerte. Külön értesítés megy.

Konzulatus.

E sürgönyből kitűnik, hogy a gyilkos szerb alattvaló. Nyilvánvaló tehát, hogy nem a magyar hanem a szerb büntető-törvények szerint fog lakolni bűnéért.

A gyilkost tehát nem Belgrádban fogták el. Szerbia fővárosának rendőrsége csak közvetítette a hírt a budapesti rendőrséggel. Razzsany (Racany), ahol Mihajlovits Momir fogva van, kisebbfajta város Lipovac közelében. A székesfehérvári rendőrség Lipovácra annak idején több sürgönyt küldött, mert nyomozása szerint a rablógyilkos odaváló illetőségű. Ugy látszik, nem is tévedett. Mihajlovits Momir bizonyára Lipovácra utazott s Razzsanyban (mely oly közel van s ugy viszonylik Lipovácához, mint Sárbogárd Székesfehérvárhoz) talán átszállás végett kiszállt. Nagyon valószínű tehát, hogy Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány jól irányzott sürgönyei találták el a rablógyilkost.

A rendőrség a konzulátus sürgönyét áttette az ügyészséghez, a razzsanyi rendőrségtől pedig fényképet kért a gyilkosról.

A vízvezetéki munkálatoknál sok érdekes leltre bukkantak a munkások. Ezek közül nevezetesebbek az az alagút, melyet néhány nappal ezelőtt találtak a szemináriumi templom közelében. A városi levéltárban levő okmányok szerint ez az alagút egész a Selyem-utcaig vezet. Háromszáz évvel ezelőtt építhették, még pedig igen masszívul. Régészeink állítása szerint a Szent István utcában is hasonló alagútra fogtak akadni a csölerakó munkások.

Tegnap délelőti az a hír terjedt el a városban, hogy a Bank-utca és a Rákóczi-utca sarkán megtalálták a Szent István bazilika alapkövét. Sokan felültek a hirnek s még mielőtt meggyőződtek volna annak valódiságáról, nemcsak elhítték, hanem híresztelték is. Ismeretes, hogy valahányszor ezen a tájon ásnak, mindig akadnak egyes kövekre, melyek Szent István király templomából valók. Nem ritkán értékes, faragott kőlapokat is találtak, melyeket a nemzeti múzeumban, sőt egyike-t-másikat a székesfehérvári múzeumban őriznek. A legtöbbjét azonban beleépítik az épülő házakba. A most talált kődarabok is ilyen jelentéktelenebbek. Valószínű, hogy a templom maradványai, de az alapköri szó sem lehet.

Kedden délután a városházterén, a takarékpénztár épülete előtt több koponyát és agygolyót találtak. Városunknak ez a része hajdan vár volt, s valószínű, hogy csatában el-esettek csontjai s dicső napok emlékei kerültek felszínre.

— Friss fűszerek! —
— Friss gyümölcsök! —
Friss májusi juh turó!
Friss csokoládé cukorkák!
1 ü. Tokai peccsenye bor 1:20 K

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruhaza, Nádor-u.

ÁRAIM MINTASZERŰEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

Friss prágai nyers és főlt sonka!

Friss hideg felvágottak!

Friss gardenettok!

1 liter Neszmélyi bor 80 fill.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Üzletemet tetemesen kibővítve és teljesen friss árukkal ellátva
a volt Neubart J. ékszerész üzletébe helyeztem át. —
Kérem a n. é. közönség további szíves pártfogását, tisztelettel

KÖVESDI MIKSA

divat- és vászonáru kereskedése.

HIREK.

Naptár.

Junius 12. Szerda.
R. Kath. Ék. János.
Prot. Antoniu.
Gör. Leicz ap.
Zsidó.
Nap kel: 4 ó. 3. nyugszik 7 ó. 56.
Hold kel: 1 ó 50. nyugszik 3 ó 53.

Kanonok kinevezések.

A hivatalos lap legutóbbi száma közli a következőket:

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére a székesfehérvári székeskáptalanban Mayer Károly éneklőkanonoknak az olvasókanonokságra, Szuboric Jenő örkánonoknak az éneklőkanonokságra, Krenicz Ignác székesegyház főesperesnek az örkánonokságra, Klanicz György budai főesperesnek a székesegyházi főesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresülő idősb. mesterkanonokságot Keifler János címzetes kanonok, alesperesnek, az ifjabb mesterkanonokságot pedig Scherich Antal székesfehérvári papnevelői aligazgatónak adományozom.

Kelt Bécsben, 1912. évi május 28-án.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Zichy János s. k.

— Harangszentelés. A ritkaszépi abai templom két új harangját vasárnap szentelte meg Kosztán Sándor plebános. A harangok 2104 koronába kerültek s ezt az összeget a hívők aldozat-készsége hozta össze, még pedig rövid idő alatt. Az abai hívők buzgóssága példás.

— Kongreganisták figyelmébe! Tisztelettel hozom a zárdai nagyobb kongregáció tagjainak tudomására, hogy a kongregáció mai gyűlése a passió játékok ugyanazon időre eső ifjúsági előadása miatt elmarad. Elnök.

— A vegyvizsgáló állomás. A télen azzal a szép remény-nyel kecségtettek bennünket, hogy a székesfehérvári vegyvizsgáló állomás már a tavaszszal Damokles kardjaként fog függeni az élelmiszerhamisítók feje felett. Tavasz elmúlt s a vegyvizsgáló állomásnak

még ki sem nyílt a rózsája. Majd június elsején kezd meg áldásos működését. Lejárt már ez a terminus is, de a hamis tejet még mindig Budapestre kell küldeni. Végre tegnap délelőtt a városi tanács megbizta dr. Tunner Károly vegytanárt a jövődéli vegyvizsgáló állomás vezetőjét és dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvost, hogy a közgyűlés által előirányzott összeg keretein belül szerezék be a szükséges műszereket, vagyis rendezék be a vegyvizsgáló állomást.

— Hölgyértekezlet Nagyparkán. A Kath. Sajtóegylet céljainak ismeretése a kath. Sajtó hatékonyabb pártolása ügyében f. hó 11-én kedden délután 3 órakor. Gróf György Teréz kisparkái kastélyában Adony, Kácalmás, Dunapentele, Nagyhantos, Sárosd, Seregélyes, Hercegfalva, Előszállás Nagy és kisparkáta, intelligens hölgyeinek jelenlétében, Bangha Béla Jézus társasági atya (a kath. sajtó apostola) dr. Novák Sándorné részvételével nagyszabású értekezlet lesz.

— Halálozás. Mint részvétellel értesülünk Mészáros Györgyné született Pajor Horvát Julianna f. hó 11-én elhunyt, 26 éves korában. Temetése a Széchenyi utca 32 sz. alatt szerdán d. u. 5 órakor lesz, az egésztestő szt. miséjéig pedig ugyancsak szerdán reggel 7 órakor a belvárosi plebánia templomban.

— Kérelem. Az ipartestületi betegséggyűző pénztár előkészítő bizottsága felkéri a taggyűjtőket, hogy a gyűjtőleveket mielőbb beszolgáltatassák.

— Juniusi ájtatosság a Jézus Szíve templomban.

I. Junius hó 13. től 21-ig minden nap este 8 órakor, litánia.

II. Junius 14-én. Jézus Szíve ünnepén reggel 8 órakor Dr. Prohászka Ottokár püspök ur Ó méltósága szt. misét mond és predikál.

III. Junius hó 16-án, szentegimádás reggel 8 órától este 8 óráig.

— Városi közigazgatás. Székesfehérvári szab. kir. város közigazgatási bizottsága kedden délután tartotta meg rendes havi ülését dr. Saára Gyula polgármester elnöklésével. Az ülésről korai lapzártunk miatt holnap hozunk részletes tudósítást.

— Elmaradt a megyei közigazgatási bizottság ülése. A vármegyei közigazgatási bizottság tegnap délelőtt tartotta volna meg rendes havi ülését, melyet azonban elnökihiány miatt bizonytalan időre elhalasztottak. Gróf Széchenyi Viktor főispán ugyanis Oroszországban van az európai tüzoltó kongresszuson, Szűts Jenő alispán pedig megbetegedett.

— A város közegészsége. Dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos a tegnapi városi közigazgatási bizottsági ülésen a következő havi jelentést terjesztette elő:

A város közegészségét a lemult május hórlól igen jónak jelezhetném, ha a vörheny, különösen a vízi-városban oly vehemensen nem lépett volna fel pünkösöd utáni héten. Leginkább a 6—8 éves gyermekeket támadta, de nem kímélte a felnőtteket sem. Oly rosszindulatú a lefolyása, hogy 8 gyermek halálozást okozta, és ezekből 5 a vízi-városi részre esett. Ezen ragályos körön kívül különösen a tudóbb volt uralkodó és 9 halálozást vont maga után, leginkább csecsemőknél. A tuberkulózis is 13 halált követelt, de ebből 5 idegen volt, kórházi.

Részletes jelentés. Született 81. Házasságra 45 pár lépett. Születési többlet 18, de ha a 15 idegen halottat nem számítjuk egy népesség szaporodása születések utján 33 lesz.

Miután a vörheny oly rossz indulatú, lefolyása gyakran halálos is és különösen a vízi-városi és olajutcai iskolák körzetében fordult leginkább elő, polgármester a Mántz ovodát bizonytalan időre, a két nevezett iskolát pedig a jövő iskolai év elejéig bezáratta, mert a szorgalmi idő ugys csak pár napig tart és a tananyag be van végezve.

Szerencsénkre még e kör hevesebb kitorése előtt az oltásokat befejeztük, most már csak a késlekedő oltandók vannak hátra, ezeket is nem az iskolákban oltjuk, hanem a rendelőben, vagy magán lakáson. Igen kevés van hátra.

Piac vizsgálatok rendszeresen folynak s az elmúlt hóban rothadt halat kohozott el a rendőrség. A budapesti vegykeresleti állomáson 3 vizezett tej van vizsgálat alatt.

Tisza István nem tudja erőszak-megakadályozni, hogy el ne olvasuk Slenil Péter csodálatos hisztóriáját. Ara egy korona.

— Nagy dalos hangverseny. A „Székesfehérvári Déli-vasúti Műhely-Dalkör” és a „Székesfehérvári Polgári Dalkör” az e hó végén Budapesten tartandó orsz. dalosverseny felmerülő költségeire, részben pedig a délmagyarországi árvízkarosultak javára e hó 16-án (vasárnap) este 8 órakor a Szent István-teremben nagyszabású daloshangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Symphonie concertante (I. tétel.) Mozart. Allegro maestoso. Hegedű, brácsa és zongorára. Előadják: dr. Kneiffel Ferenc, Jámbor Zsigmond és Neumann Nándor urak. 2. Régi magyar nóták. Sztójánovits Jenő. Éneklők a dalárdák. 3. Csillagos nagy éjszakákon. Révfy Géza. A DV. Műhely-Dalkör versenytársa, d. Kneiffel Ferenc karnagy vezetésével. 4. Régi emlékek. Sztójánovits Jenő. Éneklők a dalárdák. (Zongorakísérettel.) 5. Magyarok Istene. Liszt. Bariton solo félikar versenytársa, d. Kneiffel Ferenc karnagy vezetésével. Előadja Maron István fő-reáliskolai tanár és a dalárdák. 6. Szép Balaton partján. Révfy Géza. A Polgári Dalkör versenytársa, Jámbor Zsigmond karnagy vezetésével. 7. Takarodó. Erkel Ferenc. Előadják a dalárdák. (Zongorakísérettel.) A közöskorokat a karnagyok felváltva vezetik. Helyárok: Középső páholy 12 kor., II. és III. sz. fűpáholy 8—8 kor., oldalpáholy 5 kor., zsöllye 2 kor., számozott ülőhely 1 kor., állóhely 50 fill. Jegyek Ulmann Imre városiáztéri üzletében kaphatók. Felülhízetések kizárólag a délmagyarországi árvízkarosultak javára köszönettel fogadottnak. Tekintettel a műsorok igazán érdekes és nagy zenei élvezetet nyújtó számaira, a jótékony célra, továbbá a szereplő egyesületek kulturális hivatására, a hangversenyt a művelti nagyközönség szíves pártfogásába ajánlja hazafias a üdvözlettel a két dalárda elnöksége.

Tanuló felvétetik Almássy István divatáru üzletében Városház-tér.

— Mire visz az alkohol. A szerencsétlen Tauth Antal cipész egyike volt a legjobb cipészeknek Csákváron. Mert jól ment az üzlet, hát neki adta magát az ivásnak. Ettől kezdve rohamosan sülyedt a lejtőn. Felesége ott hagyta, üzlete pangott utóljára már a szegényépítész 4 koronáját adhatta csak pálinkára. Ugy látszik azt csekélynek tartotta az egykor bő italozáshoz szokott torok. Beállt segédnek az egyik cipészhez, de a tönkretett test és lélek nem bírta a komoly munkást és amilyen nyomorult volt az élet, ép oly nyomorult módon fejezte is be. Szerencsétlenül hétfőn reggel vágták le a szederfáról holtan.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. Zirci mellett templommal szemben)

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és kivitelezéssel a szükségesekkel szolgálnak
EPERJESI-TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utcasarok. Műhely és cémentáru gyár: Bud-ut. 62. sz.

— **Vár a pusztán.** Adonyhoz tartozó Cikola-pusztán véres késelés volt vasárnap délután. A pusztai ipari alkalmazottai, hogy vasárnapi szabadidejüket egy kis szórakozással töltsék el, tekepályát készítettek maguknak. Vasárnap volt a pályavivatás és az alkalomra 4 hordó sör vitettek ki Adonyból. Került bőven az árpaléból a pusztai fiaink s a sok ivás meg is tette hatását. Szabó József gépész és Sarkadi Ferenc béres legény között nézeteltérés, ebből kifolyólag pedig szóváltás, majd verekedés támadt. Lipárdi Mihály béreslegény Sarkadi pártjára állott. Löbuzta bicikliját s markolatig beledöfte Szabó József jobb karjába. Mire dr. Sajgó Gusztáv adonyi orvos bekötözte a sebet, akkorra a gépész nagyon sok vért vesztett. A két béres legényt letartóztatták a csendőrök.

— **Rendőrségi hírek.** Mihálovics István mindenest botrányosan részeg állapotban vitték a mentők a rendőrségre, ahol kijózanodása után 1 napi elzárásra ítélték. — Váradi Lajos nagykeszű csavargót csavargásért és részegségért 4 napi elzárásra és zsupra ítélte a rendőrség.

Rövid **bőrgyógyászati** utmutatót mindenki kaphat, ha azt a Kolozsvári (Heinrich) gyógyszerpangyár észvenytársaságtól (Monostori-ut 54) levelező-lapon kéri.

Kávét mindig a **FIUMEI** kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Délután 5 órakor meleg füstölt húsok Marschallnál Kossuth-utca.

— **Fekete és Tegethof** szintartós finom kosztüm szövetek csak a Rudbányai-féle kizárólagos postókereskedésében.

Szerkesztői üzenetek.

T. B. A passiójátékrol az összes előadások után hozunk együttes referátát.

HIRDETÉS.
A Székesfehérvári Hitelszövetkezet folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.
Minden tag annyif **20 filléres** betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen heti befizetések után **5 % kamat jár.** Minden hónapban kezdhető; az év végén leszámolás 5 % kamattal együtt tőkésítetik vagy tőke törlesztésre szolgál.
Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Távirda-uta 6. szám alatt.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Apróhirdetések

Novena, vagyis kilenc napi ájtatosság Jézus szíve tiszteltérére. Ára 24 fillér. Kapható a székesegyházi sekrestyénél.

Mindes tíu vagy vagy leány felvétetik Virág Sándor fényképésznél Rákóczi-u. 5.

A Lovasberényi-uton a Galambos-féle telek átellenében az **Akkermann örökösök** tulajdonát képező három buzaföld házhe-lyeknek eladó. Tudakozódni lehet ifj. Lits Ferencnél Öreg-utca 29. szám alatt.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

Egy buzaföld a negyedik dűlőben szabadkézből eladó. Bővebb tudósítást Rác-utca 18. szám alatt.

Szeder-utca 29. számú alsó ház eladó tudakozódni ugyan-ot.

Kétszobás modern lakás el-költözés miatt aug. 1-re kiadó. Tobak-u. 2. — Szárnyas ajtók külön bejárat.

Pinke István bognár és fa-szerszám raktára Öreg-utca 24 Ajánja mindenféle kész bognár-munkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kaszanyél, lapát, seprők és talicskák.

A Hitelszövetkezet Lovölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szá-lítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Mikes Törökországi Levelei, diszkiadás kéz alatt olcsón el-adó. Cím a kiadóban.

Eladó szőlő. Öreghegy 41. sz. alatt (Csonka dűlő) egy 7 ok-tályos szőlő szabadkézből eladó. Tudakozódni ugyanott lehet.

Eladóház. Almásy-telepen egy ház eladó. Tudakozódni ugyan-ott Sziksz Jánosnál.

Egy kazal buzaszalma és egy kazal árpaszalma Zámoly-utca 38. szám alatt eladó.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakcszerűen készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

Kerestetnek :
Szakácsnők, főző, kézi és mindenest leányok, bejárónők, kaszírnök, pincér leányok, pin-cérek és borfik helyben és nyári szezonra.
Egy megbízható 17—18 éves leány kifutónak koszt nélkül fölvetetik.
Leszler elhelyező irodája Székesfehérvár.
Nagy Sándor-u. 2.
Vidérről válaszbélyeg kérérik

LEGZEBB JREMLEKER
HAVRANEK ANTAL
KÖZSÉGVISZKESZŐ ÉS MŰVÉSZETEK
SZ. FEHÉRVAR FELSŐ VÁROSA
TERVEK NYOMEN
Tel. 125

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.
Egy szelvény 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor.
teljes félírhához 1 szelvény 15 kor.
Önké, nadrág és mellény 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényi fekete szalonruhához 20.— K-ét, szelvényi fölvilágosított, turistalódot, selyem-tangarát stb. gyári árakon kélté mint megbízható és szolid cég mindösszt ismert postógyári raktár.
Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és kéremre.
Az előnyök, a melyeket a magyarországi élevez, ha szövetkészítéssel kapcsolatos Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacra rendel meg, igen jelentősöknek. Szállítási, legolcsóbb árak. Örökös vállalatok. Készlet, gyorsan tisztogató, míg a legkisebb rendelésnél is, teljesen olyan árban.

ÖN NYER
ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát
MILLIÓK
élvezik. Nincs nagyobb nyere-ség, mint az, amelyet soha el nem veszthetünk. És ki nem állítja, hogy
MINDENKI
el nem veszthető nyereséggel olvassa Steini Péter csodálatos történetét. Csekély egy korona-ért kapható a szerkesztőségben.

TISZTÁN
és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szapant vesz, hogy
KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)
Glycerin szappan
Tojás ..
Mandula ..
Márvány ..
A kolozsvári gyógyszerpangyár azért lett világhírű, mert a legrágább és teljesen ártalmatlan anyag-ból készíti szappanait.

Legdivatosabb női szalma- és lószörkalap-formák, szalma-fonatok minden színben kalap- virágok.
KEZTYŰK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK.
Legolcsóbb árak mellett kaphatók!
KOVÁCS ANTAL
uri- és női divatruháza.

Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok
ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
TELEFON 258. KOSSUTH-UTCA 10.
Állandó nagy készletet tartunk, egyszerű és finom butorokból minden társadalmi osztály részére. Nyaralók és szállodák berendezésére legalkalmasabb a tömör keményfa butor, melyből
2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény és 1 mosdó márvány tükörrel
340 korona.
Melyből nagy mennyiség van raktáron.